

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания восьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

Среда
№ 90 (493) 28 декабря
1927

Условия подписки

на газету на 1 мес

Для крест. и рабочих 20 к
Для кооп., волост., ячеек (ККП. и ВЛКСМ
изб.-чит. и др. 50 к
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку герл
за позади текста и 20 копеек в тексте
О потере докум.—1 р. за объявл. в тит
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

Нота сов. правительства.

НКВД опубликовал ноту за подписью Чичерина по поводу последних событий в Южном Китае, в которой говорится: выступление гоминдановских генералов против СССР и его представителей охватило весь Южный Китай. Кантонские зверства были лишь наиболее ярким его проявлением. Политическая ответственность за эти зверства падает на всех руководящих лиц района, так называемых, „национальных“ правительств. Но ответственность падает и на другие враждебные СССР силы мировой реакции. Правительства всех империалистических и белоэвардейских группировок Шанхая, Ропкэнга и других важнейших пунктов колониальной политики в Китае и, обнаружившееся с полной несомненностью, влияние Лондона сыграли чуть ли не решающую роль в развертыва-

нии этих событий. Английскую империалистическую реакцию следует признать главной движущей силой кантонского кровопускания и совершенных над советскими гражданами насилий, убийств и высылки. Советское правительство видит в этих актах проявление наступления против СССР. Неизменно продолжая политику мира, СССР в то же время готов к худшему и не будет застигнут врасплох. От имени советского правительства Наркоминдел протестует перед всем миром против беззачинств китайской контрреволюции. Советское правительство оставляет за собой право предпринять все меры, которые оно сочтет необходимыми в связи с кровавыми преступлениями, совершенными в Южном Китае против СССР. Эти зверские акты не могут быть оставлены безнаказанными.

По СССР.

Новая электростанция.

В Новгородской губернии пущена Боровенская электростанция, которая даст свет в 120 сел. Станция построена на средства местных кустарей.

Сверхмощная радиостанция.

В скором времени в Москве начнется постройка сверхмощной радиостанции. Новая станция превысит в два раза мощность станции Новый Коминтерн, являющейся в настоящее время самой мощной в Союзе. Постройка новой радиостанции обойдется около миллиона руб.

Жилищное строительство.

СНК СССР обсуждал вопрос о жилищном строительстве. Выяснилось, что в настоящее время рост жилищной площади обгоняет рост рабочего населения в промышленных центрах. В 27-28 году в жилищное строительство будет вложено 383 миллиона рублей.

Договор с иностранными союзами.

ЦК союза водников СССР утвердил договор с союзами норвежских и датских моряков о взаимном сотрудничестве в области отстаивания профессиональных интересов. Договор обязывает норвежский и датский союзы и моряков вести энергичную борьбу против подготавливаемых империалистами войн.

Передача изображений на расстоянии.

В Москве закончились опыты передачи на расстоянии изображений. Опыты производились между Москвой и Берлином и дали прекрасные результаты. В связи с этим Наркомпо телеграф заказывает в Германии партию аппаратов для передачи изображений на расстоянии, которые будут установлены в крупных городах.

Сильный шторм.

В ночь на 21 декабря на Батумском побережье разыгрался сильнейший шторм. Волны заливали приморский бульвар и размыли гигантские каменные массивы, приготовленные для постройки моря.

К десятилетию Красной Армии

23 февраля 28 года исполняется десятилетняя годовщина Красной Армии. В связи с этим, ОСО-Авиахим разработал порядок празднования, во время которого будет проведена кампания по вербовке новых членов ОСО-Авиахима. Будут организованы показательные бои, защита при воздушном нападении, стрелковые конкурсы, планерные состязания, а также откроются выставки, посвященные Красной Армии.

Советская нефть конкурирует.

Подписан договор на поставку Испании 520 тысяч тонн советской нефтепродуктов. Это количество нефти окроет 60 проц. потребности нефти Испании. Против этой сделки развита безуспешная сильная борьбу нефтяные мировые тресты.

Производство растет

В Азербайджане, в городе Сабиррабаде в будущем году начнется постройка гигантской прядильной фабрики на 66 тысяч веретен.

Траурное собрание.

22 декабря в Москве состоялось траурное собрание сотрудников НКВД, посвященное памяти расстрелянных в Кантоне, вице-консула СССР.—Хоссиса и других сотрудников консульства.

Подземный пожар.

В одной из шахт Черепиховских копей вспыхнул подземный пожар. Группы рабочих спускаются в шахту для тушения огня, при чем остаются под землей не более 20 минут. Над горящей шахтой расположена электростанция. Для охраны вызваны пожарные отряды.

Постройка картонной фабрики.

В Балахне заканчивается постройка картонной фабрики. Фабрика будет первой в Союзе по совершенству своего оборудования и будет ежегодно изготавливать свыше 13 тысяч тонн древесного картона.

ТЕЛЕГРАММЫ.

В Китае.

Разрешают под надзором.

Официальное агентство Нанкин-ского правительства сообщает, что китайские власти постановили разрешить отделению Центросоюза, а также отделению КВЖД продолжать деятельность под надзором наблюдательной комиссии.

Советские учреждения закрыты.

Москва, 23 декабря. Шанхайские газеты сообщают, что в городе закрыты следующие советские учреждения: Дайбани, отд. Китайско-Восточной жел. дороги, Совет-флот, торгпредство, отделение Росторга, телеграфно-телеграфно-почтовое отделение Центросоюза, Дальгосторг, Дальзеса, а также шанхайское отделение ТАСО.

Интересы советских граждан в Южном Китае в дальнейшем будет защищать германский консул. Китайские газеты сообщают, что Нанкинское правительство не намерено изменять отношения с СССР.

Протест вдовы Сун-Ят-Сена.

Вдова Сун Ят Сена Сун-Цзин-Дин, находящаяся в данное время в СССР, отправила Чан Кай-Ши телеграмму, в которой пишет, что в знак протеста против решения Чан Кай Ши разорвать с Советским Союзом, остается в СССР.

Хоссис убит.

Июньское министерство иностранных дел получило от японского консула в Кантоне телеграмму, подтверждающую сведения об убийстве вице-консула СССР Хоссиса.

Ни одного советского парохода.

В китайских водах, кроме «Симферополя» не осталось ни одного советского парохода. Советгосфлот полагает, что в ближайшие дни «Симферополь» будет освобожден.

Крестьянские восстания.

В Южном Китае около Свангюу продолжаются сильные крестьянские восстания. Повстанцы нападают на поезда.

Обо всем.

Голод.

Москва, 23 декабря. В сельскохозяйственных областях Югославии начался голод. Особенно широкие размеры голод принял в Черногории, Далмации и Герцоговине. Голод вызван полным неурожаем. Положение крестьян отягчается непосильными правительственными налагами и полным отсутствием помощи. Голодает свыше 4 миллионов человек.

Сообщается, что румынские студенты — фашисты устроили еврейский погром в городе Орадсамае. Во время погрома рабочие оказали сопротивление погромщикам, за что были арестованы и посажены в военную тюрьму. Сейчас в тюрьме содержится 50 рабочих. Все они закованы в кандалы. (Роста.)

Делегация прибыла.

В Москву прибыла делегация, возглавляемая председателем советско-японского общества сближения — Виконтом Гото. (Роста.)

О примачестве.

На примачество нужно согласие не только домохозяина, но и всех членов двора, достигших 18-летнего возраста. Они должны подать в общество письменное заявление, что желают принять примача в свой двор. Если у примача есть жена или дети, то согласие на прием их должно даваться сразу, а разделить членов семьи примача нельзя.

Можно ли принять примача без согласия общества?

Если примач входит во двор, где нет рабочих рук, т. е. в старикам или малолетним, то на отказ общества в приеме можно жаловаться в волземкомиссию. Ее решение окончательное. Хуторянам разрешение на примачество от земельного общества не требуется.

Крепим советскую законность.

Суд — ближе к деревням.

В настоящее время по количеству волостей и районов в РСФСР не хватает еще 820 сельских или смешанных участков на судоустройство, в автономных национальных областях не хватает 129 участков, а по крайним объединениям не хватает 46 участков. Поэтому на судоустройство не направляются с поступающими к ним делами, и судоустройство затягивается, бывает до 6 месяцев.

Наркомюст предложил всем областям, крайним и губернским судам принять все меры, чтобы расширить сеть участков на судоустройство в том расчете, чтобы каж-

Пираты орудуют.

Английские газеты сообщают, что на Якузе пираты возобновили деятельность. Караван судов с грузом подвергся нападению с берега, которое было отбито сопровождавшими караван английскими канонерками, открывшими огонь из всех орудий. (Роста.)

Запрос коммунистической фракции.

Коммунистическая фракция германского парламента внесла следующий запрос: 29 ноября в церкви в Мюнхене обнаружен склад оружия. Конфисковано около 200 пулеметов, 300 противотанков, несколько тысяч патронов и огромное количество патронов. Может ли правительство сообщить, куда направлены обнаруженные запасы, какие организации замешаны в этом деле и какие меры приняты, чтобы привлечь виновных к ответственности. (Роста.)

Можно ли отказать в земле, входящим по браку?

Особая Коллегия высшего контроля разъяснила, что земельное общество не имеет права отказать в паделе землею гражданам, входящим в общество по браку. Такое же право на землю имеют и малолетние члены семьи входящего в общество по браку, т. е. дети вдовцев, вдов и пр.

Делить надо все сразу

Земля и обслуживающее ее с. х. имущество в крестьянском хозяйстве настолько связаны между собой, что при семейно-имущественных разделах нельзя допускать — сперва раздела земли, а потом имущества. Все должно делиться сразу, одним решением земкомиссии.

Для укрупненной волости или район обслуживались самостоятельным участком. Для удобства крестьян будет пересмотрен вопрос о месте нахождения судов. Областными крайними и губернскими судам предложено иметь на каждые две волости или два района не менее одного преемника.

Жалобы рассматривать срочно.

Наркомюст категорически предложил прокуратуре в самом срочном порядке производить расследования по жалобам крестьян, батраков, деревенской бедноты, красноармейцев и краснофлотцев. За малейшую волокиту и невнима-

тельное отношение к жалобникам виновные будут привлекаться к ответственности вплоть до отстранения от должности. Должностных лиц, задерживающих ответы на запросы прокуратуры при расследовании жалоб, тоже предложено привлекать к ответственности, как за волокиту, бюрократизм и бездействие власти.

Немедленно должны быть созданы комиссии по охране труда.

Опыт работы по охране труда при сельработках показал, что

Заочное обучение иностранным языкам.

Бюро Заочного Обучения при Главполитпросвете организовало обучение иностранным языкам: английскому и немецкому — заочным путем.

Обучение иностранным языкам проводится по системе, приближающейся к новейшей системе Мертнера.

Курс каждого из этих предметов состоит из 150 уроков. Продолжительность прохождения этого курса 2 или 3 года. Учащиеся, записавшиеся только на эти предметы, получают по 6 уроков в месяц. Учащиеся, подписавшиеся еще и на курс одной из школ Бюро, получают по 4 урока в месяц немецкого и английского языка.

Стоимость курса каждого из этих предметов — 75 руб. Плата может быть внесена в рассрочку за 5 уроков вперед, т. е. по 2 р. 50 к. каждый взнос.

Занятия по курсу немецкого языка начались 15-го ноября с. г., а по курсу английского языка — 1-го декабря с. г.

Запись принимается в течение всего года.

Более подробные сведения надо запросить по адресу: Москва, Центр, Сретенка, 8. Бюро Заочного Обучения при Главполитпросвете.

Советская медицина — лицом к деревне.

Более сознательная крестьянская масса все больше и больше проявляет интереса и доверия к медицине. Однако, наши больницы и фельдшерские пункты, несмотря на увеличение лечебной сети, не могут

они очень полезны для защиты труда батраков. Поэтому подождем, по которому они должны создаваться и работать. Теперь утверждено ЦК союза сельхозработников и они должны быть повсеместно созданы. Комиссии должны наблюдаться, на всех ли работающих батраков и батрачек заключены трудовые договоры и как они выполняются. Комиссии должны содействовать инспектору труда и знакомить батраков с трудовым законодательством. Комиссия создается на 3—5 человек во главе с членом сельработкома.

Г.

охватить нужды населения на все 100 проц

Население с Щельяюр и ближайших населенных пунктов, после перевода фельдшерского пункта из Щельяюра в Краснобор, осаждают участковую больницу водников в Щельяюрском затоне.

Были неоднократные обращения к Уздраву организации обслуживания местного населения, хотя бы амбулаторным порядком, через эту больницу. Обращения эти результатов не имели. Только благодаря сознательному отношению врача Пружана, никогда не отказывающему населению в медицинской помощи, крестьяне не лишены последней.

Необходимо Уздраву позаботиться об организации медицинской помощи населению Щельяюрской волости через больницу водников.

Часть Висель

Следует ли выдавать пособие?

Гражданин Красноборской волости, деревни Вертеп, Канев Иван Ефимович, 20 с лишним лет тому назад был принят в примачи гражданкой Натальей Филипповной Каневой. Канева имела тогда корову, лошадь и овец. Канев, живя с ней, все это пропил. В прошлые годы пропил последние остатки самовара, жернова, вьюшку и малицу.

В 1926 г. пропил последнюю корову.

В 1927 г. от Красноборского Вика получил семена для обсеменения полей, семена пропил. С апреля испла получает пособие из Ижмо-Печ отделения социального обеспечения. Пособие пропивает и проигрывает в карты. Сам просит милостыню. Жену посылает просить милостыню, она не идет, говорит деньги не надо пропивать. За это ее бьет. В результате избивания она оглохла. Она частенько ночует в бане у соседней, скрываясь от побоев мужа. В конце сентября с. г. Канев сдал в аренду пожни

К перевыборной кампании с/советов.

Как работают ВИК-и и сельсоветы в Ижмо-Печорском уезде.

1. Аппарат.

Волостные Исполнительные Комитеты в среднем по уезду работают удовлетворительно. Хорошо работают те ВИК-и, в которых сотрудники довольно популярны среди населения и исполнительны по службе. Большая половина ВИК-ов не вполне еще вошла в свои права и их работа не может оцениваться наравне с первыми. Большую роль во всей деятельности низовой сети совучреждений играет громадная разбросанность последних. Арифметически неточные пока перечисления показывают радиус, обслуживаемый уездным центром в 540 верст в одну сторону и 230 в другую по легкому пути. При чем, за конечные пункты радиуса подразумеваются только административные единицы (ВИК, Сельсовет). Такая картина заставляет более отдаленные ВИК-и отставать в работе сравнительно с более близкими.

При перевыборах ежегодно наблюдается большая текучесть работников, что завершает неодинаковый уровень работы отдельных ВИК-ов. Так в прошлую кампанию переизбрано 10 новых предводителей и 7 секретарей. Старый в совершенно новый состав утвердился по трем волносполкомам. После съездов пленумы переизбрали одного секретаря и одного председателя.

Сокращение штата президиумов ВИК (кроме Ижемского и Красноборского) а также зав. волфинстолом и волостях Гамской, Лыжжанской, Козьминской, Нише-Вожской, Врыкаланской, Усть-Ухтинской и Мошьюгокой, трудно ожидать, дает минус в работе этих Волносполкомов, т. е. земельные дела, в связи с постепенным увеличением народонаселения, требуют все большего усовершенствования, а расширение функций волостных Исполкомов, согласно последних постановлений ВЦИК и СНК, возлагает на них больше бремени в работе.

2. Президиумы.

В общем заседания устраиваются не регулярно. За 9 месяцев 19 ВИК-ов заседали 159 раз, что составляет 8

заседаний на каждый из них или в среднем около 1 заседания на месяц. Обсуждаемых вопросов 396. Вопросы чисто сельско-хозяйственного значения, наиболее интересные для населения, заслушиваются редко. Подавляющее внимание уделяется советско-организационным вопросам (61,3 проц.) затем финансово-налоговому (13,9 проц.) и т. д.

В частности отдельные ВИК-и заседают регулярно (до 2-х раз в месяц) и при выработке повесток дня исходят из требований местных условий.

3. Пленумы

регулируются плохо, установленной нормы (1 заседание на месяц) нигде не достигнуто. За названный период было пленумов 41, или 2 пленума в среднем за 9 месяцев; в 5 волостях пленумов вовсе не было. На первом плане стоят те же советско-организационные вопросы (48,37 проц.) затем идут торговые и оперативные (11,1 проц.). Участие на пленумах членов ВИК в среднем 6—7 человек, служащих учреждений 3—4 чел. и трп 1—2 чел.

Волносполкомы недостаточно углубили свою работу по вовлечению масс в советское руководство.

Характерным в работе Президиумов и Исполкомов является то обстоятельство, что по советско-организационным вопросам, по предложениям вышестоящих органов, большей частью, организуют различные комиссии, деятельность которых мало оттеняется в общей работе ВИК-ов. Правильного учета выполнения по остальным вопросам не ведется.

4. Комиссии.

В 11 волостях организовано 43 секции с 181 членом. Заседания устраиваются очень редко, носят чисто случайный характер. Волносполкомам почти совершенно не обращается внимания на необходимость оживления деятельности секций. Руководители последних меньше всего интересуются подобной работой, поэтому секции существуют лишь на бумаге. Неоднократные напоминания и указания вышестоящих учреждений на всю важность секционной ра-

боты никаких результатов не достигают. С 1—X—25 по 1—X—27 г. было заседаний: сельско-хозяйственной секции 7, культурно-просветительной 3, лесхоз. благоустройства 1, налоговой комиссии 43. Данные согласно полугодовых отчетов ВИКов с 1—X—26 по 1—IV—27 г. и с 1—IV по 1—X того же года. Протоколы секций получены только от Кельчинорского ВИК-а.

Не говоря уже о малочисленности заседаний секций, следует еще отметить недостаточное проведение в жизнь принятых там решений, а это лишний раз подтверждает фактивность существования секций.

Отчитываемость ВИК-а. а. Уисполкому.

Идет плохо, с большими оmissions, доклады малосодержательны. Ранее существовавшие информационные—ежемесячные и квартальные отчеты отжили свой век. Теперь практикуется отчетность полугодовая и годовая. Для дальнейшего упрощения и устранения громоздкости отчетов, а вместе с тем, для получения более полного охвата работы на некоторые отрасли работ были составлены статистические формы—1 форма на полугодовой и 12 форм на годовой отчеты. При формах разработаны схемы для полугодовых письменных докладов.

За 1-е полугодие, т. е. за период с 1—X—26 по 1—IV—27 г. отчеты поступили от 15 волостей. ВИК-и: Барыпекий, Красноборский, Киплевский и Верхне-Усинский за данное полугодие совсем не отчитались. Такое отношение к делу причисляется к недочетам их работы.

Общий недостаток отчетов следующий: содержание крайне сжатое, сухое, разнобразное и неопределенное.

На вопрос об участии молодежи в сопоргане большинство ВИК-ов отвечало терминами „сочувственно“, „удовлетворительно“, „благонадежно“ и т. д., а в чем выражаются эти хорошие качества не сказано. Лишь редкие Волносполкомы (Усть-Усинский) перешли границу необоснованности, дав сведения близкие к действительности.

Второе полугодие, (апрель-октябрь) в смысле отчитываемости, еще беднее 1-го. Следует здесь отметить, что примерной схемой к годовому отчету, впрямь до получения от НКРКИ еди-

ной формы отчетности, массам не высылалось, однако по какому-то соображению Волносполкомы сели нужным предоставлять годовые отчеты в одних статистических ведомостях, составление которых далеко не отвечает требованиям примерного отчета. Допущена масса технических ошибок при вычислениях произведенных, без сомнения, по невнимательности составителей. Особенно много ошибок дали Козьминской и Киплевской Волносполкомы.

(Продолжение следует.)

Осторожнее с обязательными постановлениями.

Наркомвнудел обратил внимание на то, что некоторые исполкомы, издавая обязательные постановления, нарушают закон.

Бывает, что издается постановление о привлечении населения к трудовой повинности по подводам неуказанным в законе, хотя в нем точно обозначено, когда и к какой повинности можно привлекать население. Бывает, что обязательное постановление, утратившее силу, не отменяется вновь, а штрафы за его нарушение берут. Каждое обязательное постановление вступает в силу лишь по истечении двух недель по его опубликованию, между тем взимание за нарушение его, бывает, накладывают раньше двух недель. Бывает, что воспрещают убой скота не на бойню, а ее нет и т. д.

Наркомвнудел обращает внимание местных властей: необходимо осторожно относиться к изданию обязательных постановлений, особенно, когда они касаются сельского населения. Обязательные постановления, изданные для города, нельзя переносить на деревню, не учитывая особенностей сельского быта.

учителю Филипову за 12 р. Эти деньги пропивает. В ноябре, в средние числа, те же самые пожитки вторично едет в аренду пекарю Гусеву за 8 р., деньги тоже пропивает. Пропивает эти деньги, сам просит милостыню. Дрова для топки печей ежегодно не заготавливаются, таковые крадут у соседей по ночам.

Гражданин Канев к физическому труду способен, имеется на руках удостоверение врача. Гражданин данной общины подтверждает, что Канев при жизни в данной общине с 36-ти лет никогда не трудился, живет на шее жены и общины и очень возмущен, почему ему выдают пособие из Сбезда.

Соответствующим органам необходимо проверить вышеизложенное и принять меры к прекращению выдачи пособия из Сбезда.

Местный,

По уезду.

Кооперативная жизнь.

Работа Няшебожского потребительского общества.

На общем собрании членов Н. О. выяснилось, что в работе правления встречались следующие недочеты. Недостаточный сбор пасового капитала, редкий состав заседаний правления и ревкомиссии, недостаточная связь с ревкомиссией и другими достижениями—увеличение членов Н. О. с 95 до 119 человек, уменьшение задолженности населения, большой сбыт, товаропроductов.

Годовой оборот 45 009 р. 34 к.

заготовлено пушчины на 12,142 р. 8 коп., долгу за населением 3004 р. 93 коп. Чистой прибылью получено за год 2369 р. 51 к.

Общее собрание, отметив достижения и недочеты признало работу правления удовлетворительной и будущему составу правления предложило провести следующее: ликвидировать имеющуюся задолженность по паям; усилить сбор старой задолженности; по получении новых товаров в первые 3 дня производить продажу только членам; заседания правления созывать не реже двух раз в месяц; ревкомиссия регулярно производить пос-

ле каждого квартала фактическую проверку; избегать игнорирования постановлений общих собраний.

Годовой отчет и план работы приняты без изменений. Состав правления избран старый.

Вокуев М. А.,

Предвыборная кампания Н. О. в Ухте.

Кампания началась с октября месяца и велась путем докладов перед спектаклями о кооперации, ее роли, задачах и достижениях.

На ячеевском собрании был заслушан доклад о работе прав-

П. О. Проводились собрания бедноты в Акиме и в Усть-Ухте, на которых ставилась доклад о роли и задаче собрания бедноты при перевыборах и при выдвижении кандидатур

11 декабря состоялось районное собрание, а 12-го собрание полномоченных П. О., где и прошли выборы.

Дуркина.

О кражных уголках.

Красные уголки являются центром политпросветительной работы в деревне. К сожалению, в большинстве случаев, эта работа ограничивается выдачей и приемом книг. Это происходит оттого, что заведывающие уголками крестьяне, связанные работой в своем хозяйстве, за работу в уголке не оплачиваются.

Чтобы дать толчок в работе, нужно бы Уполитпросвету подумать о платном работнике, который бы объезжал красные уголки и руководил работой в них.

А. Д.

Сынки кулаков пробираются в кооперативные организации.

Правление кооперация оленеводов „Полярная звезда“ опять наняло приващиком для магазина сына кулака Сорвачева А. П.

Много товаров опять будет продаваться по неопределенным ценам, а экспортное сырье будет поступать в собственный амбар.

Неужели в В.-Усинской волости не найдется приказчика из бедняков или середняков?

Нам, оленеводам и населению нашей волости, от сынков кулака растраччиков и бюрократов, повидимому, не избавиться. За 10 лет советской власти мы еще не видали у себя ни одного идейного работника — партийца или хорошего комсомольца, которые бы защищали наши интересы. Наверно нам таких и не видать. За полярным кругом мы оторваны от всех, а местные организации, вероятно, считают нас всего лишь своей колонией,

доставляющей им экспортное сырье — пушнину.

Мы же тоже хотим идти к строительству социалистического общества.

Прожектор.

Избач на пенсии.

В Кычкаре есть изба читальня, но она совершенно не оправдывает своего назначения.

Избач не сумел наладить работу и заинтересовать ею население. Массовая работа не проводится, работа кружков замерла, библиотека в беспорядке, справочная работа отсутствует.

При такой постановке дела не заманишь посетителей.

Из вышесказанного я заключаю, что избач получает не зарплату, а пенсию.

Не мешало бы Уоно заглянуть.

Кычкарска.

Кожва.

Члены Усть-Кожвинского волполкома систематически пьянствуют. Из за пьянства не приходят на заседания Волполитпросветкома, школьного совета и других организаций. Все они отговариваются „болезнью“, а по деревне шатаются пьяными.

Обратите внимание.

Вата цель.

Жадность.

Содержатели станции в дер. Устьюсской берут зрогонные до дер. Винлы за 40 верст по 10 коп с версты. В действительности же расстояние от Устьюсской до Винлы по зимней дороге 3 1/2 версты. Значит на каждом проезжающем содержатели берут 80 коп. лишних.

Усполком, следи, чтобы не взимались лишние прогонные.

Стук.

Ненормальность.

Гамский комсомолец Хозяинов Венифатий Ал. пьянствует и хулиганит.

14-го декабря он побил все окна и двери у крестьянина, за то, что ему не открывали дверь.

К таким комсомольцам надо применить особые меры.

Беспартиец.

Примерные.

Однажды пришлось при поездке в с. Гам проезжать через Мохчу. На обратном пути лошади остановили трое пьяных, из них двое — демобилизованные красноармейцы, и стали требовать отчета, на каком основании мы проезжаем по их лесу. С трудом удалось от них отделаться.

Товарищи демобилизованные! Ваши односельчане ждут от вас массовой работы, а не хулиганства.

Воспкор.

Кому следует — разбудите.

При Усполкоме имеется статистический отдел и наверно есть специальный платный статистик.

Вот уже 3 месяца Воспкомат не может получить из статотдела справки на рыночные цены продуктов. Сколько раз ни ходили, статистик оказывался всегда где-то „в командировке“ по Ижме.

Нельзя — ли хорошенько встряхнуть статработника от долгой спячки.

Воспкор.

Опровержение.

В заметке „Гамский избач“ в № 84 сообщалось, что избач Филиппов не посещает избы — читальни.

С 20 по 24 ноября избач не являлся в читальню, в виду того, что участвовал на райсовещании комсомольского актива в Мохче. В остальное время, кроме понедельника,

избач являлся в избы-читальню.

Жалоб от граждан на не посещение избачем читальни в Вак не поступало.

Председатель Гамского ВКК'а
Рочев.

Почтовый ящик.

Красноборское. Сметанину В. С. Деньги не получали.

Красноборское. Кыш. Заметку «Непонятно» направили в Ужевотдел.

Красноборское. Ага. Упрос сообщил, что деньги в сумме 100 р не вносил.

Мохча. Перо и ручка. Пишите о хулиганстве Филиппова в стенгазету.

Мохча. Юные сниму. О воспитательной работе комсомола пишите в стенгазету.

Петрупь. Прожектору. Получили 5 заметок. Две из них поместили в газете, одну направили для расследования и остальные две не помещаем, т. к. в них ничего существенного не сказано.

Ижма. Госторгу. Опровержение нашего сотрудника направили уполномоченному Обторга.

Конецборское Ж. О членах Кожвинского Вика уже писалось.

Вертев — Знаю. Ваши статьи не пойдут, т. к. указываемые Вами ненормальности не подтверждаются.

Ухта — Д... Статья «Нельзя ли первых экзаменаторов нам» — не пойдет.

Объявление

Доводится до сведения всех учреждений, организаций и граждан Ижмо-Печ. уезда, что Ижемское агентство Комисельбанка с 1 января 1928 года прекращает свою деятельность. По всем судебным операциям обращаться в правление банка в Устьюсольск.

Агентство Комисельбанка.

На 1928 год.

Кто выпишет лучший популярный крестьянский двухнедельный журнал „НОВАЯ ДЕРЕВНЯ“ Издательство Наркомзема, получит в течение года:

- 1) 24 выиги журнала со многими рисунками, в красочных обложках.
- 2) Большой пастольный крестьянский сельскохозяйственный календарь на 1928 г. (годовые и полугодовые подписчики).
- 3) Талоны на право покупки сельскохозяйственных книг Издательства НКЗ „НОВАЯ ДЕРЕВНЯ“ со скидкой 50%, т. е. за полцены.

Подписная цена: на 1 год — 4 р. 40 к., на 6 мес. — 2 р. 20 к. и на 3 мес. — 1 р. 10 коп.

Подписную плату и заказы шлите по адресу: Москва, 9, Издательство „НОВАЯ ДЕРЕВНЯ“ — Отделение подписки.